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ORDINE DEL GIORNO 

 APPROVATO ALL’UNANIMITA’ 

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 23 MARZO 2021 

 

 

Oggetto: Proposta di Deliberazione N. 2021-DL-70 del 02/03/2021 - LAVORI DI 

SOMMA URGENZA PER PER LA MESSA IN SICUREZZA DEL VERSANTE A 

MONTE DI VIA FIORINO NEL TRATTO RICOMPRESO TRA I PALI I.P. COD. N. 

V21 E V22. (CUP B35F21000050004 – MOGE 20719). 

  

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Vista la Proposta in oggetto; 

 

Rilevato dalla relazione: 

 

- nella giornata del 26 ottobre 2020 la città di Genova è stata interessata da eventi meteo-

idrologici avversi che hanno determinato diverse situazioni di danno grave e di pericolo 

per la pubblica incolumità, fra cui un movimento franoso che ha invaso la sede stradale 

in Via Fiorino, poco prima del centro abitato, con caduta di massi di notevole 

dimensione sulla sede stradale; 

 

- in data 11 e 12 febbraio 2021 si è verificata purtroppo una nuova caduta di massi sulla 

sede stradale, distaccatisi dal versante a monte in Via a Fiorino nel tratto ricompreso tra 

i pali I.P. cod. n. V21 e V22, senza fortunatamente provocare danni a cose o persone, in 

una porzione di versante non interessata dalla precedente caduta; 

 

Richiamate le numerose iniziative consiliari relative al dissesto idrogeologico, in particolare: 

 Ordine del Giorno A del 21 novembre 2019 approvato a voti unanimi: 

 

Il Consiglio comunale 

 

“Considerato che eventi metereologici sono costanti ogni qualvolta le condizioni 

climatiche ricadono sulla città;  

 

Evidenziato si renda necessario attivare iniziative di prevenzione atte a individuare 

alberature e terreni a rischio cadute;  
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IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

A monitorare tutte le strade sulle alture della città invitando i Municipi a segnalare 

anomalie sui versanti strade e torrenti.” 

 

Rilevato dal verbale di somma urgenza: 

 

“La sede stradale risulta ingombra da alcuni massi monolitici di notevoli dimensioni 

staccatisi dal soprastante picco roccioso, nella porzione di terreno retrostante  sono 

evidenti accumuli di materiale di minore pezzatura che è attualmente in precario 

equilibrio, trattenuto dalla sola vegetazione”; 

 

Evidenziato che la relazione non specifica la proprietà dei terreni oggetto di frana; 

 

Per quanto premesse richiamato; 

 

 

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

 

Ad inviare una relazione ai consiglieri comunali, specificando se i sopra citati terreni siano di 

proprietà pubblica o privata. 

 

 

 

Proponente: Grillo (Forza Italia). 

 

 

Al momento della votazione, oltre al Sindaco Bucci, sono presenti i Consiglieri: Amorfini,  

Ariotti, Avvenente, Bernini, Bertorello, Bruccoleri, Brusoni, Campanella, Cassibba, Ceraudo, 

Corso, Costa, Crivello, De Benedictis, Ferrero, Fontana, Gambino, Giordano, Grillo, 

Immordino, Lodi, Mascia, Ottonello, Pandolfo, Piana, Pignone, Pirondini, Putti, Remuzzi,  

Rossi, Salemi, Santi, Tini, Vacalebre, Villa,  in numero di 36. 

 

Esito votazione: approvato all’unanimità, con 36 voti favorevoli: Sindaco Bucci, Amorfini,  

Ariotti, Avvenente, Bernini, Bertorello, Bruccoleri, Brusoni, Campanella, Cassibba, Ceraudo, 

Corso, Costa, Crivello, De Benedictis, Ferrero, Fontana, Gambino, Giordano, Grillo, 

Immordino, Lodi, Mascia, Ottonello, Pandolfo, Piana, Pignone, Pirondini, Putti, Remuzzi,  

Rossi, Salemi, Santi, Tini, Vacalebre, Villa. 


